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Castel Ivano, 30.03.2026         

Al Presidente del Consiglio 

Fabiana Ropelato 

Al Sindaco di Castel Ivano 

Dott. Alberto Vesco 

e p.c. all’Ufficio Segreteria 

 

INTERROGAZIONE N.5/2026 

presentata dal gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 

Oggetto: aggiornamento sullo stato del protocollo di intesa con la Provincia autonoma di Trento 
per la riqualificazione della piazza dei Santi a Strigno 

 

Premesso che: 

da tempo si fa riferimento all’esistenza di un protocollo di intesa tra il Comune di Castel Ivano e la 
Provincia autonoma di Trento relativo a diversi interventi sulla viabilità provinciale interna al 
territorio comunale, tra cui anche l’area della piazza dei Santi a Strigno, senza che tuttavia sia 
chiaro quale sia oggi lo stato di attuazione di tale percorso; 

considerato che: 

alcuni cittadini hanno recentemente segnalato diverse criticità legate alla gestione della viabilità 
nella piazza, dove si registrano situazioni di traffico poco ordinato, parcheggi non sempre 
regolamentati e una convivenza talvolta problematica tra pedoni e veicoli, con possibili rischi per la 
sicurezza; 

rilevato che: 

la piazza dei Santi rappresenta uno spazio centrale e frequentato dell’abitato di Strigno, e proprio 
per questo meriterebbe una progettazione chiara e una gestione più ordinata degli spazi pubblici; 

considerato inoltre che: 

nel tempo sono circolate anche ipotesi relative a un possibile coinvolgimento del Comune 
nell’acquisizione dell’immobile – o di una sua porzione – nel quale è attualmente ubicato il 
circolo anziani, nell’ottica di una più ampia riqualificazione dell’area; 
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Tutto ciò premesso, si interrogano il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

1. se il protocollo di intesa con la Provincia autonoma di Trento relativo agli interventi sulla 
viabilità provinciale nel territorio comunale, con riferimento anche all’area della piazza dei 
Santi, risulti ancora valido o operativo; 

2. a che punto sia attualmente il percorso previsto da tale protocollo e/o se vi siano stati 
aggiornamenti e/o interlocuzioni recenti con la Provincia; 

3. se siano previste ipotesi progettuali o interventi concreti per la riorganizzazione della viabilità e 
degli spazi nella piazza; 

4. quali siano le eventuali tempistiche che l’Amministrazione comunale prevede per affrontare la 
situazione; 

5. se, nelle more della definizione del protocollo e degli eventuali interventi strutturali, 
l’Amministrazione comunale intenda valutare l’adozione di misure temporanee e immediate, 
anche di carattere provvisorio, per migliorare la sicurezza e l’ordine della viabilità nella piazza. 

 

Si richiede risposta scritta e orale in Consiglio comunale. 

 

 

Castel Ivano, lì 30 marzo 2026 

Michel Floriani 

Consigliere comunale 

per il gruppo consiliare “Osare, per Castel Ivano” 

 


